

# 奥运火炬“祥云” 遵义激情传递

新华社记者 何云江 李忠将



6月14日，北京奥运火炬传递在贵州最后一站遵义进行。“祥云”所至，历史名城遵义到处欢呼雷动，红军山下人人激情飞扬。8时许，奥运火炬在遵义会议会址点燃，也点燃了750万遵义老区人民的激情和梦想。

天色未亮，遵义城众多市民已在火炬传递沿线的道路两旁翘首以待，手中挥动着国旗，额头上扎着红色的头带，脸上洋溢着幸福的微笑；市区栏杆和建筑物上悬挂着写满“祝福奥运”、“中国加油”、“传递火炬、奉献关爱”等一幅幅标语。热情的市民向尊贵的“客人”——奥运火炬“祥云”展示着遵义人的自豪、欢乐与激情。

8时10分，在遵义会议会址现场，全体人员首先为四川汶川地震灾区遇难同胞默哀一分钟。随后，贵州最年长火炬手、93岁的老红军王道金高举第一棒火炬，表情庄严步履穿越会址，开始了北京奥运火炬传递的遵义之旅(如图)。

火炬走出会址，顺着湘江河畔，沿着凤凰山麓，穿行于林阴大道。火炬所到之处，人头涌动，彩旗飘扬，歌声、呐喊声、欢呼声……此起彼伏，高潮迭起。在会址门前，由五十名成员组成的爱乐乐团奏响了欢乐颂；在红军纪念碑前，《歌唱祖国》、《团结就是力量》一首首高亢嘹亮的歌声响彻云霄；在体育场内，仡佬族群众跳起了专为“祥云”传递改编的民族舞蹈，节奏欢快而热烈；上海路、南京路上，众多市民追随“祥云”的脚步。遵义市民以各种方式来表达内心的兴奋喜悦之情。

在当天的传递中，208名火炬手作为各行各业的出色代表，担当起传递火炬的光荣使命。93岁的老红军王道金动情地说：“在有生之年看到祖国举办奥运会，真是人生之大幸！能成为一名火炬手，更是让我做梦也没想到！”仡佬族汉子杨昌飞几年前徒步穿越了大半个中国，行程数万里，被誉为“中国第一飞人”。他高兴地说，宣传奥运、支持奥运是自己义不容辞的责任。才从四川重灾区救灾归来的遵义市消防中队特勤班班长桂阳，这位在废墟中救出3人的火炬手动情地说：“抗震救灾让我看到了13亿中国人的坚强和团结，北京奥运也会让世界看到中国人的热情和力量。”

遵义市是著名的“红色之都”，也是历史文化名城。1935年1月在此召开的遵义会议，使中国革命出现伟大转折，这个黔北古城从此名垂青史。遵义市气候宜人，四季如春，森林覆盖率44%，是长江上游绿色生态屏障，先后获得中国人居环境范例奖城市、中国优秀旅游城市等荣誉称号。

遵义如画的美景、厚重的历史文化气息、热情好客的遵义人，都给奥运火炬传递团队留下深刻印象。来自北京的马邦杰说，老区人民的友爱、和谐、团结和文明，与倡导和平、友谊、进步的奥运精神相融相通。“祥云”火炬的传递，将使奥运精神在老区进一步传扬。

火炬“祥云”点燃激情，传递梦想，更传递出全国各族人民的热情和自豪，激发出各族人民对祖国的热爱和对美好未来的向往。在遵义市，“祥云”飘来的日子里，无论在熙熙攘攘的市中心，还是在偏远郊县的山寨水乡，五星红旗与奥运五环旗交相辉映，“中国加油”“奥运加油”等激昂口号此起彼伏，表达出750万遵义人对北京奥运和对祖国的款款深情。

10时，随着最后一棒火炬手，贵州茅台酒厂有限责任公司党委书记、总经理袁仁国手举“祥云”火炬，点燃设在遵义汇川体育场内的圣火盆，整个火炬传递的热烈气氛达到高潮。

北京奥组委执行副主席蒋效愚在奥运火炬遵义传递结束仪式上致辞说，奥运火炬遵义站的成功传递，标志着北京奥运火炬贵州境内传递圆满结束。遵义人民用火炬圆满传递的实际行动，表达了对北京奥运的支持，也表达了对四川地震灾区人民的深切关爱。蒋效愚表示，中国有信心、有决心向全世界奉献一届有特色、高水平的奥运会。新华社贵州遵义6月14日电

# 我国多地区遭遇特大暴雨

连日来，我国福建、湖南、广西、广东等地遭遇强降雨袭击，部分地区受灾严重。

## 特大暴雨袭击闽东南

据新华社福州6月14日电(记者 涂洪长)福建省防汛抗旱指挥部的消息称，13日福建省大部分县市出现暴雨，其中东南部地区部分县市出现特大暴雨。云霄县委宣传部的一位同志说，如果从12日20时算到14日8时，该县火田镇的降雨量达到了569.6毫米，这一数字刷新了该县历史降水记录。

特大暴雨使得云霄县普遍受灾，水田受淹24370亩，倒塌房屋36间，乡村道路受损78处，堤防损坏4处长1200米，塘坝、灌溉设施多处被冲毁。由于雨量大、降雨时间集中，云霄城区发生大面积内涝，约50%受淹。

## 湖南紧急转移18万人

据新华社湖南永州6月14日电(记者 周青梅)地处湘江上游、毗邻广西的湖南南部永州市连日来出现了今年入汛以来的最大降雨过程，引发严重的洪涝灾害。记者从永州市防汛抗旱指挥部了解到，截至6月14日12时，全市紧急转移18.2万人。

6月8日至13日，永州全市普降暴雨到大暴雨，局部特大暴雨。降雨持续时间之长，范围之广，强度之大，历史罕见。江永县、江华瑶族自治县24小时降雨创历史极值，强降雨导致江河洪水陡涨，全市11个县区全部受灾。暴雨引发全市较大山体滑坡灾害27起。

## 武江洪水50年一遇

据新华社广州6月14日电(记者 徐清扬)广东省防总14日上午7时最新统计，持续暴雨使武江发生接近50年一遇洪水，全省13日以来因强降雨死亡6人，失踪4人。

据统计，13日19时至14日7时，全省降雨量超过50毫米的站

点有314个，超过100毫米的有103个，降雨最大的站点为江门市台山市端芬镇田坑站269毫米。

14日零时武江乐昌站出现91.12米的洪峰水位、超警戒水位3.92米，相应流量为每秒4700立方米、接近五十年一遇洪水量级。乐昌城区进水，紧急转移群众10万人。

## 广西68条公路中断

据新华社南宁6月14日电(记者 黎蕊)记者14日从广西壮族自治区交通厅获悉，受持续暴雨影响，广西桂林、百色、河池等地公路水毁严重，截至13日19时全自治区共有68条公路因灾中断，经抢修后目前仍有28条公路未恢复通行。自治区交通部门13日紧急启动24小时防汛通报及反应机制，以应对汛期突发性公路交通险情。

据自治区交通厅通报信息称，经紧急抢险后已抢通中断公路40条，目前仍有因灾中断的公路28条，其中国道5条13处，省道7条，县道16条，因灾中断公路遍布全自治区多个城市。

## 江西受灾人口322万

据新华社南昌6月14日电(记者 郭远明 罗宇凡)8日开始，江西连续遭遇两次大范围暴雨袭击。截至14日8时，江西受灾人口已累计达到322万。目前江西全省各地军民正积极投入抗洪抢险救灾工作。

江西省防汛抗旱总指挥部介绍，据初步统计，6月8日至14日8时，江西全省共有56个县509个乡镇322万人受灾，因山体滑坡造成1人死亡。

据了解，12日开始的新一轮暴雨已对江西部分地区造成了严重损失，一些河流水位超过警戒线。受12日开始的强降雨影响，赣江上、中游的贡水、章水、濂水、平江、桃江、上犹江、龙华江、同江、泸溪水等干流、支流相继出现超警戒水位。



上图 6月13日，柳州消防官兵在洪水中解救被困群众。

左图 6月13日，广西鹿寨县鹿寨镇大片民房被淹。由于普降暴雨，广西鹿寨县发生严重洪灾，大片民房被淹。国家防总已派人抵达该县指导抗洪救灾。

右图 6月13日，一位老人在一片泽国的柳州市柳石路上撒网捕鱼。连日来，广西遭遇强降雨天气，柳州市都乐河水位暴涨，河水涌进附近的柳石路，不少市民来到街头张网捕鱼。

均为新华社发

# 国务院公布第二批非物质文化遗产名录

据新华社北京6月14日电(记者 廖翊)在我国第三个“文化遗产日”到来之际，国务院公布了第二批国家级非物质文化遗产名录，共计510项；以及第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录，共计147项。

经过严格的专家评审、征求有关部门意见、公示、非物质文化遗产保护工作部际联席会议审议等程序，确定了民间文学、传统音乐(民间音乐)、传统舞蹈(民间舞蹈)、传统戏剧、曲艺、传统体育、游艺与杂技(杂技与竞技)、传统美术(民间美术)、传统技艺(传统手工技艺)、传统医药、民俗等项目为第二批国家级非物质文化遗产名录，其中包括元宵灯会、木活字印刷技术、武术、象棋、围棋、蚕丝织造技艺、传统中医药文化、珠算、藏族服饰、维吾尔族赛乃姆等。

# 直升机遇难者遗骸进行军地两方移交

据新华社成都6月14日电(记者 唐召明)14日10时，“米-171”直升机遇难事件中的13名遇难者遗骸在四川省都江堰市殡仪馆进行军地两方移交。在13名遇难者遗骸中，有10名灾民群众、2名民警和1名协警员。

四川省公安厅政治部主任简彬告诉记者，13日晚13名遇难者遗骸从发现地运至都江堰。

当日10时举行仪式时，四川省军区向四川省阿坝藏族羌族自治州人民政府移交了13名遇难者的遗骸。

# 深圳航班恢复正常

新华社深圳6月14日电(记者 彭勇)百年一遇的特大暴雨停止后，深圳机场14日航班恢复正常，紧急补飞13日因暴雨延误的36个航班，补飞航班主要飞往重庆、成都、上海虹桥、武汉等地。

为了保证今日深圳机场航班的正常运行，延误的36个航班起飞时间均有严格安排。最早的补飞航班上午8点37分离开深圳，最晚一班补班定于14日晚上的21点45分飞出。

13日，深圳机场经历了严峻的挑战，整整一天的特大暴雨造成航班大面积延误。出港近130个航班延误，13个航班取消，进港18个航班备降广州、桂林等临近机场。进出机场道路积水较深，车辆堵塞严重。经过紧急抢运，深圳机场绝大多数延误航班已于13日晚陆续飞出。

# 微软“作梗” 雅虎谷歌协议

据新华社5月14日电 美国雅虎公司宣布与谷歌公司达成搜索引擎合作协议后，收购雅虎未遂的微软公司13日开始寻找这一协议的漏洞，以期打破雅虎与谷歌的合作。

雅虎公司12日宣布，雅虎将允许谷歌在美国雅虎和加拿大雅虎网站上投放搜索引擎广告。这项协议将使互联网搜索引擎广告业务“领头羊”谷歌如虎添翼。

路透社13日援引熟悉微软公司的消息来源报道说，雅虎谷歌宣布合作协议后，微软在一份电子邮件中写道，这一协议将“限制广告商和广告发行人的选择”，“破坏竞争机制”。

微软公司发言人杰克·埃文斯13日重申，微软反对雅虎与谷歌的任何交易，称这将损害互联网广告市场的竞争性。

雅虎与谷歌的协议不会立即生效。双方同意在获得监管部门批准后才开始合作，等待过程需3个半月。路透社说，在这期间，不排除微软公司施压美国司法部提起反垄断诉讼的可能。

## 1:2 负于伊拉克队

# 中国男足提前一轮被淘汰

据新华社天津6月14日奥运专电(记者 蔡拥军 周润健)中国国家男足14日晚在天津主场1:2负于伊拉克队，不但提前一轮被淘汰，而且锁定在世界杯亚洲区预选赛A组中积分垫底。

此战过后，中国队只积3分，与小组其他三队的积分差距达4

分之多；无论最后一场对澳大利亚队的比赛结果如何，都已经肯定积分最低。

两队在本场比赛的开局阶段都创造了不少机会。第33分钟，主裁判判伊拉克队守门员罚球区内手球回传球犯规，中国队获得罚球区内的间接任意球；郑智一个横摆，周海

滨劲射破门得分。

但是中国队领先优势很快就丧失。第41分钟，伊拉克队左路传中，埃马德轻松将球顶入远角。双方在上半场战成1:1平。

下半场伊拉克队加强了进攻，占据了场上优势。第66分钟，伊拉克队在反击中，将比分反超。

# 日本发生7.2级地震

日本东北部的岩手县当地时间14日8时43分(北京时间7时43分)发生里氏7.2级地震。

## 多人死伤

地震震中位于东京以北400公里的岩手县，震源深度10公里，属于浅源地震。日本气象厅最初公布震级为里氏7.0级，但稍后调整为里氏7.2级。

截至北京时间14日15时，地震造成至少3人死亡。

由于发生滑坡，东北部官城县栗原市一建筑工地有3人失踪，一度假村内也有4人下落不明。

## 震感明显

据共同社报道，震中周边地区乃至首都东京均有明显震感。

地震发生时，岩手县第二大城市奥州市一名官员及川正度(音)正在家中，“震动太强烈了，我扶着墙才勉强站住……”当我赶到办公室，我发现柜橱倾倒在地，桌上的东西撒得遍地都是”。

东京大学地震研究学会教授平田直志(音)说，相比上月发生在中国四川的大地震，岩手县这次地震所释放的能量小得多，“中国地震的



能量要高出一个数量级”。

## “核水”溢出

震区消防部门说，他们接到滚石堵塞道路的报告。作为预防措施，当局关闭了震区内的高速公路，暂停新干线运营，2000余名乘客被困车上。

图 为6月14日，在日本岩手县，当地居民查看在地震中塌陷的路面。新华社/路透

岛核电站和女川核电站进行检查，但尚未得到具体报告。

经济产业省官员森山贵孝(音)说，福岛核电站约20升含有放射性物质的水在地震中溢出，但并未外泄到核电站外。(新华社发)

图 为6月14日，在日本岩手县，当地居民查看在地震中塌陷的路面。新华社/路透

距北京奥运会开幕  
还有  
54天

# 上海电影节开幕

新华社上海6月14日电(记者 孙丽萍)第11届上海国际电影节14日晚揭开帷幕。“爱心大道”取代了炫目的红地毯，300余位影视界人士手持红色爱心卡片，向刚刚经历地震伤痛灾区送上了真诚的祝福。

成龙、王家卫、贾樟柯、陈冲等影视名人踏上上海大剧院的爱心大道，庆贺上海国际电影节开幕。

第十届上海国际电影节选定奥运纪录片《筑梦2008》为开幕影片。为期8天的电影节将放映近300部全球电影佳作。今年的上海国际电影节吸引了来自78个国家和地区的1094部影片报名参赛，最终16部影片入围决赛。其中包括中国影片《千钧一发》、《长调》、法国影片《巴黎》、韩国影片《我人生中最辉煌的瞬间》，以及俄罗斯影片《木偶情人》和《陌生的亲情》。